
Звіт роботи шкільної бібліотеки за січень 2022року. 

1. Книжково-ілюстративна виставка: «Шлях до свободи і єдності» 
(до Дня Соборності в Україні) 

22 січня увійшло до національного 
календаря як велике державне свято. Адже, саме 
цього дня у 1919 році на площі перед Київською 
Софією відбулася подія, про яку мріяли покоління 
українських патріотів: на велелюдному зібранні 
було урочисто проголошено злуку Української 
Народної Республіки і Західно-Української 
Народної 

Республіки. Цей історичний факт, як і факт протистояння 
українофобних сил з 2004 року в Україні та за кордоном 
показав безсилля будь-яких спроб роз’єднати український 
народ, протиставити українців один одному. Для українців 
свобода, єдність і гідність завжди були основоположними 
цінностями. Вони спонукали до боротьби за незалежність та 
цілісність, відродження національної культури та історичної 
пам’яті. 

Соборність – це символ боротьби за волю та 
незалежність. Це часточка надії і віри у світле майбутнє. 

Відзначення цього свята сьогодні важливе, як ніколи. 
Адже, воно вкотре нагадало всім про те, що лише в єдності є 
сила, лише разом можливо подолати всі труднощі 
українського сьогодення, знайти спільну мову та порозумітися. 

Рекомендовано до перегляду тематичне відео «День соборності» за посиланням 
https://www.youtube.com/watch?v=0mp-54IxBhc  

 

2. Книжково-ілюстративна виставка «Лицарі Крут»  (до Дня  пам’яті 

Героїв Крут). 

Наша незалежність оплачена дорогою ціною – 
незбагненною кількістю життів тих, хто помирав за ідею вільної 
України зі зброєю у руках і без неї, незліченною кількістю років 
втраченої свободи тих, хто сидів за неї у таборах та в’язницях, 
не кажучи вже про споконвічні мрії й натхненні зусилля 
мільйонів творців, які зберігали і творили все те, що зараз є 
надбанням української культури. 

Більшовицькі сили 
наступали на Київ з двох 

напрямків. Загін під командуванням Михайла Муравйова 
просувався Полтавщиною, в той час як на Чернігівщині діяв 
1-й Мінський революційний загін. Вважаючи полтавський 
напрямок найбільш загрозливим, українське 
командування спрямувало туди найбоєздатніші частини, 
зокрема, Січових стрільців та Гайдамацький кіш 
Слобідської України. 

29 січня 1918 року в Крутах (полтавський напрямок) 
перебувало до 520 українських воякiв, юнакiв і студентiв 
при 16 кулеметах та з однією гарматою на залiзничнiй 
платформi. У росіян була десятикратна перевага в живій силі, мали бронепотяг та артилерію. 

https://www.youtube.com/watch?v=0mp-54IxBhc


Дякуючи вигідній позиції і героїзму бійців українцям вдалося завдати росіянам значних 
втрат і стримати наступ до темряви. Потім під тиском ворога більшість підрозділів організовано 
відступили до ешелонів на станції неподалік і вирушили в бік Києва, руйнуючи за собою 
залізничні колії.  

Завдяки самопожертві та сміливості українських воїнів ворожий наступ більшовиків на 
Київ було зупинено на кілька днів. У цей час відбувалися переговори між УНР і країнами 
Четверного союзу. 9 лютого 1918 року Брестський мирний договір було підписано. Він означав 
визнання самостійної Української Народної Республіки суб’єктом міжнародних відносин.  

Бій під Крутами став боєм за майбутнє України. 
Шкільна бібліотека пропонує для ознайомлення з темою документальні матеріали, 

адаптовані для сприйняття учням молодшої школи, енциклопедичні матеріали, вірші та нариси, 
тематичні уроки тощо. 

У 3-Б класі була проведена виховна година на тему  «Герої Крут у творчості поетів». До дня 
народження П.Г. Тичини було обрано вірш «Пам’яті тридцяти». Де розповідається про молодих 
патріотів захисників України, які загинули, захищаючи незалежність рідної країни. Це 30 мучеників, 
цвіт нації. Учні з цікавістю слухали інформацію та взяли активну участь у обговоренні вірша. 
Джерело: https://dovidka.biz.ua/pam-yati-tridtsyati-analiz 

Рекомендовано до перегляду презентацію «Бій під Крутами» за посиланням 
https://naurok.com.ua/prezentaciya-biy-pid-krutami-4456.html  

 
3. Книжково-ілюстративна поличка: «Нашому другу присвячується» . Ювілей - 

3.01 — 130 років тому народився англійський письменник, поет Джон 
Толкін (1892-1973), 27.01 — 190 років тому народився Льюїс Керролл(1832-
1898) 
Джон Ро́налд Руе́л То́лкін 3 січня, 1892 — 2 вересня, 1973— англійський 

письменник, поет, філолог, професор, класик світової літератури XX століття та один із фундаторів 
жанрового різновиду фантастики — високе фентезі. Найбільш відомий як автор «Гобіта, або Туди 

і Звідти», «Володаря перснів» та «Сильмариліона». 
4. Початкову освіту Дж. Р. Р. Толкін здобув удома з 

матір'ю, яка навчила його читати, писати, малювати, а 
також основ латини. Із 1900 р. Дж. Р. Р. Толкін навчався в 
школі імені Короля Едуарда. Після закінчення 
університету Толкін добровільно записався до лав 
війська. Його зарахували до 
складу Ланкаширського стрілецького полку.  Саме в цей 
час він почав працювати над міфологією та історією 
вимріяного в думках 
світу, що пізніше 
перетвориться на 
всесвіт, у котрому 

відбуваються події роману «Володар Перснів». В Оксфорді ж 
поет і письменник увійшов до лав неформального 
професорського літературного клубу «Інклінґи», де остаточно 
здружило його з іще одним майбутнім відомим письменником, 
своїм колегою Клайвом Стейплзом Льюїсом. Зокрема Толкін 
відіграв першочергову роль у наверненні К. С. Льюїса до релігії і 
подальшому перетворенні останнього на 
християнського апологета. Щоправда, у старшому віці їхня 
дружба помітно ослабла, що було викликане як зверненням 
симпатій Толкіна до ще одного «інклінґа» — письменника 
Чарльза Вільямса, так і перемінами в житті самого Льюїса: шлюбі 
та значній публічності життя. Рекомендовано до читання «Листи 
Різдвяного Діда» за посиланням 
https://librebook.me/the_father_christmas_letters/vol1/1  

https://naurok.com.ua/prezentaciya-biy-pid-krutami-4456.html
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B0%D1%88%D0%B8%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%96%D1%84%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%B2_%D0%A1%D1%82%D0%B5%D0%B9%D0%BF%D0%BB%D0%B7_%D0%9B%D1%8C%D1%8E%D1%97%D1%81
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B5%D1%82
https://librebook.me/the_father_christmas_letters/vol1/1


 

Кла́йв Сте́йплз Лью́їс  
29 листопада 1898 — 22 листопада 1963 — англійський письменник валлійсько-шотландського 

походження, філософ, літературний критик, спеціаліст із Середньовіччя і християнський апологет. 
Писав англійською мовою. Автор фентезійного циклу «Хроніки Нарнії». З дитинства він 
захоплювався казковими тваринами і любив читати оповідання Беатрікс Поттер, нерідко пишучи 
свої власні оповідання про тварин і малюючи до них ілюстрації. Разом зі своїм братом Ворні вони 
створили казковий світ Боксен, де живуть і правлять звірі. У серпні 1913 року Льюїс вступив до 
коледжу Малверн, де він залишався до наступного червня. 

Саме в цей час 15-річний Клайв залишив прищеплену з дитинства християнську віру і став 
атеїстом. Його новими інтересами 
стали міфологія та містика. У 1919 році під псевдонімом Клайв Гамільтон друком вийшла його 
перша поетична збірка. 

В Оксфорді поет і письменник увійшов до лав 
неформального професорського літературного клубу 
«Інклінґи», де остаточно здружило його з одним із 
відомих письменників, своїм колегою Джоном 
Р. Р. Толкіном. Зокрема Толкін відіграв першочергову 
роль у наверненні К. С. Льюїса до релігії і подальшому 
перетворенні останнього на християнського апологета. 

Упродовж 1950—1955 років опубліковано «Хроніки 
Нарнії». Найяскравіші частини циклу — «Лев, чаклунка й 
магічна шафа» , «Небіж чорнокнижника» і «Остання 
битва». 

Рекомендовано до читання «Хроніки Нарнії» 
https://www.ukrlib.com.ua/world/printit.php?tid=8473  
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